



## 2024 年对台工作会议在京召开

### 王沪宁出席并讲话

新华社北京 2 月 23 日电 2024 年对台工作会议 22 日至 23 日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚决贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,坚定不移推进祖国统一大业。

王沪宁表示,一年来,对台工作锐意进取、克难前行,推动两岸关系取得新进展,巩固扩大国际社会坚持一个中国的格局。要把思想和行动统一到党中央对台海形势分析判断和对台工作决策部署上来,进一步掌握实现祖国完全统一的战略主动。

王沪宁表示,今年是新中国成立 75 周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要以高度责任感和使命感做好对台工作。要坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展、推进祖国统

一进程。要扩大两岸各领域交流合作,深化两岸融合发展。要推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。要坚决打击“台独”分裂、遏制外部势力干涉,坚定支持岛内爱国统一力量,广泛团结台湾同胞,维护台海和平稳定。要坚持和加强党对对台工作的全面领导,巩固拓展主题教育成果,提升对台工作合力。

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅主持会议。中央党政军群有关部门和各地有关负责同志出席会议。

## 泰国中华总商会代表团访厦

本报讯 近日,泰国中华总商会林楚钦主席率代表团一行来厦访问。2 月 22 日,受厦门市委书记崔永辉委托,市委常委、市海外联谊会会长王雪敏亲切会见代表团一行,市侨办主任许毅青陪同出席。

王雪敏对客人的到访表示热烈欢迎,回顾了去年率团赴泰国参加“第六届世界华商大会”的盛况,并简要介绍了厦门经济社会发展情况,鼓励泰华商界朋友多为厦门的发展出谋划策。

林楚钦表示,此次来访是该会疫情后首次组团来闽访问。团员们对厦门的城市建设赞赏有加,对厦门近年来取得的成就深感敬佩,并表示未来将继续为推动泰国与厦门间的经贸及民间友好往来贡献泰华侨界力量。

泰国中华总商会成立于 1910 年,是泰国华人工商企业家全国性最高组织,该会致力于社会慈善公益事业、泰华福利和中文教育,为促进中泰各方面交流交往及民间友好关系发挥重要作用。

## 在闽港澳侨界代表人士 和异地商会会长新春茶话会举行

本报讯 2 月 22 日,在闽港澳侨界代表人士和异地商会会长新春茶话会在福州举行,数十位闽籍港澳侨工商界代表人士欢聚一堂,同贺新春,畅叙乡情,共谋发展。

“这里就是我的故乡,我的根在这儿滋长……”茶话会上,歌曲演唱《故乡,我生命的力量》《我和我的祖国》、福州方言 Rap《加虾油》、舞蹈《丝路万邦》《乘风破浪》和福建民俗情景演绎《面线糊》等文艺节目逐一呈现,唤起了在场观众浓厚的家国情怀,现场暖意融融,气氛热烈欢快。

在互动环节,与会人士纷纷用居住国语言或家乡方言互致新春祝福,他们表示,大家都是一家人,不论走得多么远、不管身处何方,对根脉的

眷恋、对故乡的牵挂始终不变;都心存一份真情,肩负着共襄民族复兴伟业的神圣使命,永葆爱国爱乡情怀;都履行着同一份责任,积极发挥联通中外优势,承担起桥梁纽带作用。新的一年,要继续助力中外经贸合作与人文交流,团结引领所在领域广大人士拼搏奋斗,将个人发展融入福建建设各项事业,为家乡高质量发展作出新贡献。

茶话会尾声,与会人士边挥舞手中的五星红旗,边高声合唱《我的中国心》,将现场活动推向高潮。

福建省委统战部、省侨办、省工商联、省侨联、省人大常委会侨(台)工委、省政协港澳台侨和外事委、省商务厅、省贸促会、致公党省委等单位负责同志参加活动。

## 福建省委统战部领导赴港澳开展新春走访

本报讯 2 月 20 日至 24 日,福建省委统战部副部长、福建省海外联谊会副会长李文慎带队赴香港澳门开展新春走访。

李文慎一行拜访了香港中联办协调部、社联部、澳门中联办协调部,沟通 2024 年港澳工作;走访香港福建社团联合会、福建省港区政协委员联谊会、澳门福建同乡总会、福建省澳区政协委员

联谊会,看望吴良好、施荣怀、姚志胜、施清流、黄志祥、张宗真、陈明金等港澳闽籍代表人士,共商社团转型升级和服务发展大局等事宜。

李文慎表示,闽籍社团和乡亲是连接福建与港澳、福建与世界的桥梁纽带,希望大家传承好、发扬好优良传统,凝心聚力、同频共振,坚定维护“一国两制”

方针,坚定支持特别行政区和行政长官依法施政,在发挥优势、双向奔赴中,不断推动闽港澳合作结出硕果,在促进港澳繁荣稳定、推进新时代新福建建设上作出更大贡献。

期间,李文慎一行还出席了香港福建社团联合会 2024 年新春团拜、香港珠海学院“苏秀莲展览厅”捐赠仪式等活动。

## 资金支持最高 1 亿元

### 厦门出台 16 条举措争创“国家区域科技创新中心”

本报讯 近日,厦门市委、市政府印发《关于深入实施科技创新引领工程争创国家区域科技创新中心的若干措施》(以下简称《若干措施》),着力强化企业科技创新主体地位、加快推进新型工业化,助力提升企业技术创新能力,增强科技集群综合竞争力,提高科技创新引领现代化产业体系建设水平,争创国家区域科技创新中心,培育发展新动能。

在增强区域创新策源能力方面,《若干措施》提出要提升厦门科学城创新引擎功能。推动研发产业集聚,健全“新型研发机构+概念验证中心+小试中试平台+标杆孵化器+未来产业园”全链条产业育成服务体系。加快引育一批顶尖人才团队以及新型研发机构、小试中试平台,建设苏颂未来产业概念验证中心。其中,对总投资超过 1 亿元的企业型新型研发机构,符合条件的可给予最高 1 亿元资金支持。对小试中试平台、概念验证中心纳入市级公共技术服务平台体系的,给予最高 2000 万元资金支持。同时加强科技交流合作。推进实施海洋负排放国际大科学计划,加快构建国际协同创新合作网络。支持建设国际联合实验室、外资研发中心。加强科技与产业交流合



科学城 I 号孵化器

作,布局建设若干“创新飞地”或海外协同创新中心,以“运营补助+绩效奖励”相结合方式对运营合作机构给予每年最高 500 万元资助。

在强化企业科技创新主体地位方面,《若干措施》支持高校院所采用免费许可、“先用后转”等方式,将成果许可给企业使用。推动重大科技计划项目成果和国家科学技术奖获奖成果在厦落地转化,纳入市科技计划重大项目体系的,给予最高 2000 万元资金支持。鼓励技术交易,单家

企业每年奖励金额最高 100 万元。

此外,《若干措施》还提出,统筹不少于 300 亿元的财政科技资金,引导撬动各类资金不少于 3000 亿元,重点支持建设产学研协同创新平台以及前沿性、颠覆性技术创新。推进科技扶持资金“拨改投”,扩大科技扶持资金竞争性分配的规模和范围,提高资金使用效益。

据悉,该《若干措施》有效期 3 年。  
(综合人民网和厦视新闻报道)

## 540 个项目

### 2024 年厦门市重点项目公布

本报讯 据海峡导报报道,厦门市住房和城乡建设局透露,2024 年厦门市安排 540 个市重点项目,项目总投资 11410.29 亿元,年度计划投资达 1351.31 亿元。其中,产业项目 231 个,年度计划投

资 585.68 亿元;社会事业项目 154 个,年度计划投资 233.45 亿元;城乡基础设施项目 147 个,年度计划投资 408.07 亿元;新城配套项目 8 个,年度计划投资 124.11 亿元。

#### 项目点击

**产业项目 231 个** 包括厦门天马光电子有限公司第 8.6 代新型显示面板生产线项目、联芯集成电路制造项目、厦门新能安锂离子电池生产基地项目(二期)、海辰锂电二期、厦门软件园三期西片区等。

**社会事业项目 154 个** 包括同安区同翔高新城洪塘片区提升改造、马銮湾新城海沧芸尾后柯鼎安置房、墩上小学、西亭人才公寓、保障性住

房龙泉公寓、厦门天文馆、复旦附属中山医院厦门医院科研教学楼(国家区域医疗中心建设二期项目)、厦门实验中学新校区工程等。

**城乡基础设施项目 147 个** 包括杏林湾生态环境整治提升一期工程、同安新城交通市政完善工程、厦门第三东通道厦金大桥厦门段、邮轮中心航站楼片区运营提升(文旅城)项目等。(陈金龙 陈胤睿)